

# Zápisky z Brazílie I

Mistrovství světa mládeže se letos koná v pro nás poměrně exotické Brazílii. Na jiný světadíl už dříve vyrazily menší skupinky našich reprezentantů, poslední největší skupina pod mým vedením vyletěla z pražského letiště ve středu 16. listopadu 2011 cca ve 20:45. Přes mezipřistání v Paříži a Sao Paulu jsme dorazili na místo určení, kterým je lázeňské město Caldas Novas, cca v 16:30 místního času (což znamená 19:30 času našeho). Celý přesun proběhl prakticky bez problémů, jediná dosti nepříjemná věc se nám stala v Sao Paulu, kam nedorazily hned dva kufry naší výpravy. Pevně doufáme, že se co nejdříve najdou a že nám je společnost Air France doručí až do našeho hotelu v Caldas Novas, který se jmenuje Di Roma Fiori.

Českou republiku reprezentuje celkem 12 hráčů:

H8 – Tomáš Kocí

D8 – Karolína Kořenová

H10 – Nguyen Thai Dai Van

D10 – Magdaléna Kořenová

H12 – Jan Vykouk

D12 – Nela Pýchová

H14 – Jiří Rýdl, Jan Macháň (extra hráč)

D14 – Michaela Hatašová

H16 – Tadeáš Kriebel

D18 – Karolína Olšarová

H18 – Lukáš Vlasák

Jelikož první kolo začíná až dnes odpoledne, dovoluji mi zmínit se trochu více o Brazílii jako takové.

Kolonizace Brazílie počala přibližně v první polovině 16. století. Postupně byla tato země královstvím, císařstvím a roku 1889 vznikla po vzoru USA federativní republika. Dnes se Brazílie dělí na 26 spolkových států a 1 federální distrikt, ve kterém se nachází hlavní město celého státu Brasília, plánovitě vybudované ve vnitrozemí v 50. letech 20. století. Největším městem je však Sao Paulo (10 mil. obyvatel). Geograficky je možné Brazílii rozdělit na pět regionů: Severní, Severovýchodní, Středozápadní, Jihovýchodní a Jižní. Dějiště MS se nachází ve státě Goiás, který geograficky náleží do středozápadního regionu, jedná se tudíž o vnitrozemí Brazílie.

Co se týče rozlohy i počtu obyvatel, je Brazílie pátým největším státem světa (počet obyvatel je cca 192 000 000). Úředním jazykem je portugalská, a jak jsme se přesvědčili hned první den, domluvit se tu jinou řečí je prakticky nemožné, opravdu by mě zajímalo, jaký cizí jazyk se v místních školách učí, pokud se vůbec nějaký učí... Místní měnou je Brazílský real (1 real je přibližně 10 českých korun), většina obyvatel je římskokatolického založení. Zajímavostí také je, že v současné době vládne Brazílii žena (Dilma Rousseffová).

Pro cizince jsou zcela jistě nejznámější dvě brazilské „rarity“: amazonský prales, největší tropický deštný prales na světě, spolu s největší řekou světa Amazankou (její

velikost si snad člověk ani nedokáže představit, vždyť např. koryto této řeky je místy až 80 km široké!!), a mamutí karneval v Rio de Janeiru, kterého se ročně účastní miliony návštěvníků z celého světa.

Sám za sebe musím říct, že jsem toho z Brazílie až tak mnoho neviděl, v Sao Paulu jsme pouze přestupovali na jiný let, takže prohlédnout jsem si mohl alespoň kousek tohoto velkého státu pouze z autobusu mezi Goianiou a Caldas Novas. Co mne zaujalo asi nejvíce, byl fakt, že jsme třeba i víc než 20 minut projížděli kolem obrovských ploch polí, luk a lesů a široko daleko nebylo vidět třeba i nějakou malou vesničku. Na něco takového člověk u nás nenarazí (alespoň já si podobný zážitek nevybavuji). Na hotelu jsem pak vyčetl, že to samozřejmě nebyla náhoda: celých 57% Brazílie tvoří lesy, 22% louky, pole a pastviny a 7% orná půda. To je dohromady 86% celého území! Dále bylo zajímavé sledovat zcela odlišnou půdu od té naší: brazilská je sytě červená, velké plochy občas připomínají západ Slunce nebo také obří antukové kurty...:)

To je pro dnešek vše, zítra Vám blíže popíšu město Caldas Novas, stát Goiás a samozřejmě také úvodní dojmy z ubytování, stravování a celkové organizace mistrovství. A nezapomenu samozřejmě ani na úvodní kolo šampionátu, ve kterém pevně věřím vstoupíme do bojů v plusových hodnotách!



*Brazilská vlajka*